
Minkowski-Diagramm für Boost

Bob bewegt sich mit Geschwindigkeit ~v =β c ~e1 relativ zu Alice
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Minkowski-Diagramm zur Zeitdilatation

Bob bewegt sich mit Geschwindigkeit ~v =β c ~e1 relativ zu Alice

c tB = γc tA
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Minkowski-Diagramm zur Längenkontraktion

Bob bewegt sich mit Geschwindigkeit ~v =β c ~e1 relativ zu Alice

LB = LA/γ
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Einsteins Beispiel zur Relativität der Gleichzeitigkeit

Alice bewegt sich mit Geschwindigkeit ~v =β c ~e1 relativ zu Alice

Alice sendet bei t = 0 Licht-Kugelwelle an Enden des Zuges

Alice in Mitte des Zuges⇒ Licht erreicht Enden für Alice gleichzeitig

nicht gleichzeitig für Bob

Lichtweg zu Enden kürzer bzw. länger wegen Bewegung des Zugs
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